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POSUDEK  DIPLOMOVÉ   PRÁCE 
 

Reduplikativní složeniny v sou časné angli čtině 
 

(téma) 
 

Diplomantka se ve své práci zabývá specifickým typem složených výrazů, v nichž jsou oba 
komponenty shodné nebo téměř shodné. Ve své práci vychází z pojmů reduplikace, rým, 
ablaut, zvukomalba a zvukový symbolismus. Autorka zkoumá strukturní elementy složenin, 
jejich motivace a expresivitu, významová pole a jednotlivé funkční styly, ve kterých se 
reduplikativní složeniny vyskytují. 
  
Hned na úvod je třeba konstatovat, že práce vyniká svým členěním kapitol do logicky na sebe 
navazujících celků. Na samém začátku je jasně definováno, co to reduplikativní složeniny 
jsou a čím se liší od ostatních typů složenin. Zdařilé je také stanovení kritérií pro rozlišení 
mezi složeninou a pseudo-složeninou či morfémem a pseudo-morfémem. Práce pak pokračuje 
v analýze reduplikativních složenin na základě reduplikace, rýmu a ablautu. Zajímavou se jeví 
i kapitola následující, kde se studentka snaží zjistit, v čem spočívá podstata zvukomalby a 
principy jejího uplatnění při tvorbě reduplikativních složenin. Jádrem celé práce je pak 
klasifikace reduplikativních složenin. Autorka si zde zvolila správný metodický postup. 
Nejprve si stanovila kritéria, podle kterých složeniny zkoumá, zaměřila se na komponenty, 
z kterých se skládají a na to, na jaké bázi složeniny fungují. Složeniny dále utřídila podle 
jejich významu do určitých významových polí a dále zkoumala, v jakých stylistických 
oblastech se vyskytují. Autorka se nespokojila s klasifikací reduplikativních složenin do pěti 
základních skupin – prosté reduplikativní složeniny, ablautové reduplikativní složeniny, 
rýmové složeniny, tříčlenné složeniny, složeniny s konektorem – ale jednotlivé skupiny 
rozdělila ještě do několika podskupin většinou podle významových polí, do kterých spadají, 
ale i podle jiných kritérií. K zajímavým výsledkům diplomantka dospěla při výzkumu 
reduplikativních složenin ve funkčních stylech, zejména ve slangu a dětské mluvě. Přehledně 
také působí tabulky, které zpracovávají statistické údaje týkající se procentuálního podílu 
jednotlivých složenin či frekvence výskytu jejich počátečních hlásek. Zvláštní kapitolu pak 
tvoří tzv. shm- reduplikace, které autorka vyčlenila jako zvláštní typ reduplikace a rozdělila je 
na několik typů. Tento typ reduplikativních složenin není zatím příliš probádán a k jeho 
problematice je jen málo dostupné literatury, a proto by si zasloužil hlubší analýzu.   
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
Celá práce vyniká řadou kladů – všechny typy složenin jsou demonstrovány na příkladech, 
autorka dochází k zajímavým a novým zjištěním založeným na jejím výzkumu či jasně 
stanovených metodických postupech. Nutné je také vyzdvihnout obratné zacházení s citacemi 
ze sekundární literatury či samotnými reduplikativními složeninami pocházejícími 
z aktuálních zdrojů.. Navrhuji práci klasifikovat výborně. 
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